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POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap a hétié é. 
ünnep ntáni napok kivételével.

Sserkesitóség és kiadóhivatal i 

Nagyvárad, Apácza-utcza 8.
Asserkeaitőség késiratok visssaadásám 
vagy megónésére nem vállalkosik.

Előfizetőnek és hirdetések * 
kiadóhivatalhoz intézendők.

Eyyrt nám ára 8 filltr.

A védővámos irányzat ellox.
(K. Ö.) Nem nélkülözi a pikantéria 

színezetét- az a körülmény, hogy Ausztria 
a legújabb időben erősen védővámos el­
lenes irányzatot követ.

Ausztria ugyanis mindig a védővámos 
irányzatot kedvelte. Csakis ezzel az irány­
zattal volt képes iparát megerősíteni. Ve­
lünk közös vámterületet alkotva az ipar­
nak úgy tudott magas vámvéd Imet biz­
tosban!, hogy az agrárvámokat nyomta 
le. A vámközösségnek az árát b hát a 
kereskedelmi szerződések megkötésénél 
rendszerint Magyarország mezőgazdasága 
fizette meg. Az utolsó kereskedelmi szer­
ződések megkötésénél a mezőgazdaság 
részére is sikerült bizonyos vámvédelmet 
biztosítani, amit azonban nem Ausztria 1 
jóindulatának, hanem annak a körül- , 
menynek köszönhetünk, hogy Német- ' 
ország meglepetésszerűen az agrárvédelem 
vámpolitikáját inaugurálta. A többi orszá­
goknak, elsősorban a mezőgazdasági or- , 
szagoknak, hacsak öngyilkossági politikát 
nem akartak folytatni, Németország pél- | 
dáját kellett követnie. j

Ausztria most rést akar ütni a védő­
vámos irányzaton. Sajnos, nálunk a sza- , 
bad kereskedelem híveiben erős támoga- ; 
tást nyernek. > 

A támadást az osztrák képviselőház 
lengyel klubja kezdette meg, mely azt 
követelte, hogy a gabonavámok ideigle­
nesen függesztessenek fel. A javaslat mel­
lett erős agitációt fejtettek ki az osztrák 
ipari érdekeltségek, melyeket a magyar 
kereskedelmi érdekeltségek támogattak. 
Ellene voltak a mindkét országbeli agrá­
riusok. Döntő ütközetre nem került a do­
log. Valószínűleg nem is fog kerülni. De- 
hát nem is ez a tődolog.

A támadást a védővámos irányzat 
ellen folytatták a csehek, akik az osztrák 
parlamentben a vasvámok felfüggesztését 
követelték. A partement hozzájárult erez 
az indítványhoz. A legfeltűnőbb a dolog­
ban, hogy a vasvámok felfüggesztésével 
a kereskedelmi miniszter is egyetért. r>, 
a mikor a vas- és gépiparosok egyesülete 
emiatt panaszt emel' a kereskedelmi mi­
niszternél, ez egyszerűen azt mondotta, 
hogy a vasvamok módosítása nem jár 
karral az osztrák iparra nézve, mely már 
annyira megerősödő!!, hogz már nem szo­
rult reá a mai vámvédelemre. Ha egy 
miniszter mer igy beszélni, ez már annyit je- j 
lent, hogy irányváltoztatásról van szó.

A harmadik támadás a védővámos 1 
irányzat ellen ugyancsak osztrák parla- i 
menti körökből került ki. Arról van szó, i 
hogy a tengeri vámját 2 korona 80 fillér­

ről 60 fillérre akarják leszállítani. Hogy 
a tengeri v lmjának leszállítása mellett 
hangulatot csináljanak, azt mondják, 
hogy erre az állattenyésztés és hizlalás 
szempontjából feltétlenül szükség van. A 
magas vám melleit is 1907-ben egy 
millió métermázsán felül hoztak be ten­
gerit a közösvámterületre, az alacsony 
vám melle-t kilátás van arra, hogy Laplata 
tengerit lehessen behozni.

Ezeket az eseményeket egymás mellé 
állítva, gondolkozóba esünk. Miről van is 
szó ? Egyszerűen érdekeltségi önző törek­
vésekről, avagy vámpolitikai irányzat vál­
toztatásról, vagy legalább is az erre való 
törekvésről.

A magunk részéről kijelentjük, hogy 
a védővámokat sem lehet a végletekig 
fokozni, mindazonáltal, ha a védővámok 
leszállításáról van szó, ezt másképpen 
nem iehet megcsin dm, mint a termelés 
ágak érdekeinek jogos kiegyenlítő'ével. A 

i vámvédelemben az iparnak hosszú időn 
i át van része. A mezőgazdaságnak csak 
; legújabban jutott ki belő.e. Igazságtalan­

ság és közgazdaságilag veszélyes lenne a 
védővámos törekvések letörését úgy fog­
nunk fel, hogy a jövendő vámpolitika 
megállapításánál újból a mezőgazdaság 
hozzon áldozatot az iparnak. Az erre 
irányuló törekvésnek ellene mondunk.

„TISZÁNTÚL^ TÁRCZÁJA.
A -pezsgő-
— Keboux. —

A szállodából kilépve, hatalmasan felléleg­
zett Norcier Mai cell. Gyorsan végighaladt a 
Pigalíe-uicán, de mindez nem volt elég ál hoz, 
hogy 4 órai füstöt, taszigáiózást, lökdösődést 
helyrehozzon. Abban a szűk helyiségben sz -n I 
vedte mindezt el, a melybe a párizsiak csat ■ 
lakodalmak és esküvők alkalmával zsúfolódnak 
össze. Éjfél óta meggyűlő te a sült hal szagát, 
a Cigarettafüstöt, az emberemlélekzettől nehéz 
levegőt, s az olcsó illatszereket. Mikor már 
kijutott belőle, még akkor is rosszul érezte i 
magát, s a szem-i égtek és halántéka lük­
tetett.

Felkapaszkodott a lakására. Mily magas 
ez az ötödik emelet! Mily jó, mikorára felér 
az ember, s lefeküdhet a friss, hideg ágybaI

D' most nem érezíe ezt úgy, mint más­
kor. El volt rontva a gyomra alaposan. 
— Ledobta takaróját s elindult megkeresni 
az Eau de Vichy t. Felhajtott egy pohárral 
belőle, s aztáv elfintorította az orrát. De azt 
hitte, hogy mert rossz, okvetlenül használni 
f< g. Visszabujt zz ágyba, s effajta a lámpát

De ma sehogyse volt jó neki. Akár 
jobbra fordult, akár balra, akár keresztbe 
nyújtotta a lábát, hogy kissé hidegebb helyre 
találjon, sehogy sem volt nyug'a. Ebadta 
pezsgőjel Végre mégis elszunnyad’.

Nemsokára azonban valóságos láz gyö­
törte. Nagyon rosszul érezte magát az át­
izzadt ágyban, az álmatlanság gyengeségétől 
gyötörve.

Hátha fri-s levegőre menne ? Leszállóit 
ágyáról, kinyitotta az erkélyajtót, hogy az éj 
némasága megnyugtassa. Az utca c endjét 
semmi sem zarta. A távoli vonatok sípolása 
di zkréten hatolt fel csak ide. Valahol becsa­
pód tt tgy kapu. Más zaj nincsen. Ugyan ki 
látná most ? Lábujjhegyen kiment az erkélyre 
egy ingben kihajolt a párkányon lenézett. 
Senki.

Hirtelen összer-zzent. Borzongás járta őt 
át. Nem volt egyedül. Az erké’y sarkában egy 
másik férfit látott . . .

Ki lehet ez? A ruhája kopott, rendetlen. 
Betörő ? Ott kuporgott a sarokkan, mellette 
nem messze euy nyitott ablak volt. Az egyet­
len nyitóit ablak a lakáson. Be kellene zárni, 
de akkor aira kellene m nní, az tmbet felé 
. . . Nem azt hinné, hogy meg akarja tá­
madni ?

— Ili kiabál, lehajitom — mondta ekkor 
nyugodtan az ismeretien.

Közönséges rekedt hangja volt s ez át 
meg átjárta Mardinek még a csonjtait is. 
Alkudozzon vele? Képtelenség. Birkózzék? Az 
bizonynyal erősebb, örül' félelem fogta el. Egy 
gondolata volt csak: elérni az ablakot egy 
ugrással, bezárni.

Meg is tette. De a másik azt hitte, hogy 
támadni akar s két izmos karjával körülfogta 
őt. Kiáltani akart, de egy erős kéz befogta a 
száját. Dühösen birkózott, de a másik erősebb 
volt.

Végre is véget kellett vetni a dolognak.
Marcell a pez gőiől, dülitől, félelemtől tü­

zelve, neki rugaszkodott, hogy levesse ellenfelét 
a korláton.

— Majd előbb csak ön — dörmögött az 
idegen s sikerüli neki Marcellt veszedelmes 
helyzetbe juttatni. Marcell elvesztette egyen­
súlyé , megingott és lezuhant. Az emoer 
ijedten felkiáltott s elszökött a csatorna mentén.

Marcell azonban nem esett egészen a 
földre. Megfogózott az erké’ynek egy kiáltó 
kövében s ott Csüggött ég és föld között két 
fáradt karján.

Fel akart kapaszkodni, de a tornázástól 
elszokott karjai nem bírták felhúzni teste su 
lyát. Habozott. Nem jobb-e levetni magát

Gyászkai apókat gyorsan és oicso árért iehet kapni, úgyszintén állandó nagy válasz­
ték van bécsi és párisi modellekben legdivatosabb neglüzsé kalapok­
ban, ernyőkben, harisnyák és keztyükben 
Ugyanott kalapdiszitések és alakítások, va­ Újhelyi Róza
lamint ernyők húzása és javítását elvál­
lalja. --- =====

női kelapűzletében Nagyvárad 
Rákőczl-ut. Telefon 130.



——
Isi

if

r

R.1

«

pki

R’

*3

íl

.é>

:fe;

h:R
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ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése. .
Budapest, julius 12.

A képviselőház mai ülése iránt megcsap­
pant az érdeklődés. Tiz órakor még aiig ül 
egy-két képviselő a padsorokban s különösen 
a néppárti és alkotmanypárti padok üresek.

Az ülés elején különben érdekes epizód 
játszódott le. lÚi’íí’rZi’ Sándor miniszterelnök 
az elnöki emelvényre lépett és Justh. Gyulával 
beszélgetett. Justh Gyula hevesen gesztikulált 
és úgy tetszett, hogy heves szemrehányást tesz 
a miniszterei öknek. A heveskedés oka a Ko­
lozsvárott megjelenő »Ellenzék« cimü napilap 
távirati tudósítása volt, mely a szombati kép 
viselőházi ülés eseményeit elferdítve reprodu­
kálta és a melyben a képviselőház illőkének 
steméh’ét mélyen sértő kitételek foglaltattak. 
Justh Gyula azon Íriszemben, hogy ilyen infor­
mációt csak a miniszterelnökség sajtóirodája 
adhatott, felelősségre vonta Wekerlét, aki kedv- 
telenül hagyta el az emelvényt.

Az elnök megnyitja az ülést.
Supilo Ferenc tört magyarsággal felolvassa 

beszédet. Kifejti a horvátok álláspontját és a 
horvátországi »abszolutizmust« a kormány mü­
vének tünteti föl. Kijelenti, hogy a kormány 
iránt bizalmatlansággal viseltetik, mert Horvát­
országban nincsen országgyűlés és két év óta 
költségvetés nélkül kormányoznak. A kormány 
kinevező ét nem veheti tudomásul.

Nagy György: A pa’párt 
kormánnyal szemben, 
önálló nemzeti banknak 
sát. Indítványt nyuj be, hogy a függetlenségi 
párt határozati javaslatába vétessék be, hogy a 
Ház az őszi megoldást alkotmányos módon 
követeli és tüntessék fel a szövegben, hogy 
többségi elv alatt a függetlenségi párt elve 
értetik.

Palit Mihály szerb nemzetiségi azt mondja, 
hogy a kormány kinevezése iránt nemcsak a 
képviselőház egyes pártja, hanem az egész 
ország bizalmatlan. Ragaszkodik a nemzetisé­
gek által megszövegezett és szombaton be-

bizalmatlan a 
mert nem követeli az 

1911-re való felálitú- 
a függetlenségi

azonnal a kövezetre, mint igy lassan elpusz­
tulni ? De az életösztön erősebb volt elhatáro­
zásánál.

Pedig mit remélhet még? Hogy észre­
veszi valaki alulról? Hiába kiabálna. Az utca 
üres, végtől végig. A karjai zsibbadnak s az 
ablakok mindenütt be vannak zárva. Már a 
válla is fájt. Megpróbált egyszer az egyik, maid 
a másik karján függeni, de ezáltal lassankint 
egyre lejebb ereszkedett. A feje is

• • Egy pillanatig arra gondolt, ha meg­
lendülne, talán kibírná még egy ideig. De most 
fejszak g táss erős!.ült s karjai teljesen el­
gyengültek. Már nem is érezte, hogy a követ 
fogja, annyira elzsibbadtak ujjai.

Ideges sírás vett erőt rajta. Homlokán 
verejték gyöngyözött. Átizzadt kezei lassan 
siloaui kezdtek „z álmukg-dtti kövön. Egész 
teste su’yát már az ujjai tartották fenn. Most 
már egyre lejebb csúszik . . . r? utca, a sir 
felé . . . Teste félrecsavarodik és . . . Igen, 
Marcell lezuhant. A mint leért az utcára, na­
gyot zökkent és felébredt. Megfordította át­
izzadt takaróját, elzsibbadt kezeit kinyújtotta s 
vagy húszszor egymásután megfordulva ágyán, 
dühösen mormogta:

— Ebadta pezsgője!

| nyújtott határozati javaslathoz és bizalmatlan­
ságát fejezi ki az újonnan kinevezett kormány 
iránt

Farkasházy Zsigmondi Széli Kálmán be­
szédével polemizál. * zt mondja, hogy az ő fel­
fogása teljesen egyezik Ő felsége felfogásával. 
Hogy mi a különbség a kormány mostani 
állapota és az ügyvivőkorabeli állapota közölt, 
azt Wekerle megmagyarázta a balpártnak. 
Mint ügyvivők nem tehették azt, hogy királyi 
kézirattal napoltassík el a Házat, de ha most 
a kinevezett kormány ellen bármiféle politikai 
kifogást emelne az ellenzék, azonnal királyi 
kézirattal napolnák el a Házat. Ennyi csak a 
különbség. Bakonyi Samu 'határozati javaslatát 
nem fogadhatja el, hanem csatlakozik Csepján 
Géza javaslatához.

Bozóky Árpád: A kormány iránt bizalom­
mal nem vise’te’ik, elfogadja Csapján Géza 
indítványát,

Elnök bejelenti, hogy a vita ezzel véget 
ért és első sorban Bakonyi Samut illeti a 
zárszó joga. Felolvastatja az indítványokat.

A zárszó jogával nenki se élt.
Ezután Bakonji indítványát óriási több­

séggel elfogadták.
A többi bizahnat’ans^gi indítványok fölött 

egyenkint szavaztak s azokat elutasították. 
Mezőft indítványánál a baloldal provokálására 
Hamrneisberg László közb.-kiáltott:

— Az általános egyenlő 
E't a balpárt zajongással 
Elnök azután proponálja, 

28-ig ne legyen ülés.
Bozóky K pád szerint —- 

alkotmányos emb- rek vagyunk, indítványozza 
tehát, hogy holnap is legyen illés. A ház az 
elnök javaslatát fogadja el.

Nagy György bejelenti az interpellációját 
A főrendiház szombati ülése miatt inter­

pellál. Kérdi a háztól, leheiséges-e az, hogy 
addig tnig a királyi kéziratok fel nem olvas­
tattak, a főrendiház elfogadhassa a kabinet 
kinevezését. Lehetséges-e az, hogy a főrendi 
ház csupán szóbeli bejelentés alapján hozzon 
határozatot.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A főrendi­
ház ülése szombaton délután 2 órára volt ki­
tűzve. de mert a képviselőház ülése olyan 
folyamatot vett, hogy a királyi kéziratot a

Erre szóbelileg 
vegye a fő

lett befejezve és mivel az csak hétfőn vagy 
talán kedden lesz befejezve, ő Felsége elhatá­
rozta, hogy a tárgyalás befejezését Bécsben 
várja be. Beavatott körökben hírlik, hogy We- 
kerle minhzterelnök e hét első napjaiban Bécsbe 
utazik és ő Felsége őt különkihallgatáson fo- 
gadja, mely alkalommal Wekerle a magyar 
parlamenti helyzetről tesz jelentést. Hogy med­
dig marad ő Felsége Bécsben, cddigelé nincs 

| megállapítva. Úgy hírlik, 
I elutazás, csütörtök, e hó 

ténik meg.

hogy az Ischlbe való 
15-ike előtt nem tör-

) ■

u

A képviseJöház a szünet alatt A 
tegnap tartott képviselőházi ülésen az elnapo­
lás alkalmával a képviselőház felhatalmazást 
adott az elnöknek, hogy szükség esetén össze­
hívhatja a Hfzit. A Ház eme határozatát a 
politikai helyzetben esetleg beállható hány fon­
tosabb mozzanat tette szükségessé.

úgy fájt!
meg-

titkos nem kell, 
fogadta.
hogy szeptember

kevés kivétellel.

a 
elküldeni, 
a kinevezést 

kéziratok átküldésétől 
gondoskodni fog, hogy azok

házból nem lehetet 
jelentette be, hogy 
rendiház tudomásul, a

legközelebbi 
Alkotmányosan cselez 

i a Ház 
miniszterelnök

a
ülésen felolvastassanak.
1 ed“tt N’gy György felszólalása után 
többsége tudomásul veszi a 
válaszát.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelest és 3 
után sz ülég véget írt.

A képvisn,ők jogosan megéljenezték az 
elnököt és boldog szünetet kívántak egy' 
másnak.

t Ihalasz- 
órakor a 
külön ud-

A király utazását elhalasztotta A 
Corr. Wilhelm jelenti: Mint bizalmas oldalról 
érte* ülünk, ő f lsége ischli utazását 
tóttá. Az elutazás héttőn n.ggel 8 
pensirgi pályaudvarról történt volna
vari vonaton, d ő Felsége vasárnap reggel el 
rendelte, hogy az elutazást < Iba’asztja. Arról 
értesülünk, hogy az elutazás a budapesti ese­
mények miatt lett elhalasztva. A Wekerle ka­
binet újjá kinevezése feletti tárgyalás a magyar 
képviselőházban szombaton, e hó 10 én, nem

Rendkívüli megyei közgyűlés.
A kultúrára nincs pénz.

A miniszteriig redukált megyei költség­
vetés ügyében tegnap tartotta meg Biharmegye 
törvényhatósága a rendkívüli közgyűlését, 
melyen a megye választmánya által előkészített 
uj köl.ségvetést tárgyalták. A közgyűlésen 
Glacz Antal főispán elnökölt. Az állandó vá­
lasztmány előterjesztésének megtörténte után 
Korbély József főmérnök szólalt fel. Kifogá­
solja, hogy az állandó választmány az uj költ­
ségvetésből az eredetileg kulturális célokra 
előirányzott 4300 koronát teljesen törle. Hivat­
kozik rá, hogy épen a belügyminiszter utasi- 
sitotta a vármegyét legutóbb arra, hogy kul­
turális célokra többet áldozzéK, Az ország leg­
több vármegyéje pótadó alapján támogatja a 
kultúrát és egy i’yen nagy vármegye, ahol a 
kultúrának minden ága oly elhanyagolt, hogy 
ahoz hasonlót nem találni, még 43000 koronát 
is sajnál e nagyjeientőségü céltól. Szerinte a 
költségvetésbe ez a tétel beilleszthető és ta­
lálni is rá fedezetet.

Dr Eitsey Péter kifejti, hogy Biharvír- 
megye sohsem zárkó ott el a kultúra támoga­
tásától, ebben a tekintetben sohsem volt fukar 
és nem is szabad annak lennie. A jelpn eset­
ben azonban a vármegyének oly korlátokat 
szabott a b.uügy miniszter, a melyek közé csak 
úgy tud be-eillm-zkcd .i, ha csakis a múlhatat­
lanul szükséges lételeket veszi be a költség­
vetésbe. A kulturális célokra láts-ö fedezet 
csak látszólagos, mert an ak a kiadásnak K- 
dezéseru olyan ad k s ob á na1-, amelyek be­
fizető, c cgyáit, i n nem bizonyon A váimt gyé­
nek reális alapú költségvetést kell csinálnia, ha 
m m akar deficittel dolgozni. Hí pedig a me­
gyének nincs pénze, a ■ker n -. adjon kultúrára.

Korbély József ismét bizonyítja, 
4300 koronára va-1 fedez't.

Wallner Ödön teljesen 
Ertsey Péter indokolásához és 
nyitja, hagy a költségvetésben

hogy a
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mind úgy vannak beillesztve, hogy azok biztos 
fedezetet találjanak. Az igy elkészített költség­
vetés tételei teljesen kivannak merítve, tehát a 
legkisebb megterhelés is zavarokat okozhat. 
Kéri az állandó választmány javaslatának elfo­
gadását.

A közgyűlés a felszólalások után az ál­
landó váiasztm ny javaslatát egyhangúlag elfo­
gadta.

Az uj költségvetést belügyminiszteri jóvá­
hagyás végett ismét felfogják terjeszteni. Na­
gyon valószínű, hogy a miniszter a kulturális 
célokra előirányzóit 4300 koronát be fogja 
illeszteni az uj költségvetés kereteibe, mert erre 
ha más nem, de az iskola alap mindenesetre 
fedezetet nyújt.

Zarándoklat Mária-Zellbe.
A nagyobb kegyhelyek zarándoklatainak 

rendezésére és ellenőrzésére alakult és a ma­
gas Püspöki Kar áitul megerősített Zarándok­
bizottság folyó év augusztus 14—19, illetve 
16—19. napjain Nagy Máriazellbe vezet zarán­
doklatot. A zarándokút két csoportja között 
lehet választani.

1 csoport.
Aug. igén. szombaton reggel 6 órakor 

külön hajón indul Budapestről, a Petőii-'érről. 
A vidékről 13 án este érkező utasokat, ha 
lakásuk nem volna, a hajón még azon este el­
szállásolják. A hajó egyik terme kápolnává 
alakittatik, hol az utón misézni és a szentsé­
gekhez járulni lehet.

Aug. 15 én ünnepi istentisztelet. Megérke­
zés M írbachba déleiéit 10 órakor, honnét kör­
menetben Mária-Taferlre indulnak. 11 órakor 
szent mise. Délmán üunepi ájtatosságok. Éjjeli 
szállás (kényelmes szállók.)

Aug. 16-án. Regeli ájtatosság után visz- 
szatérés Marbachba, átkelés kompon a Krumm- 
nussbaumi vasútállomásra, honnét különvnna- 
ton Rosensu-ba érkezik. A va.-utállomástól kör­
menetben a Sontagsbergra (Szentháromsághegv) 
délben megérkezik. Délutáni ájtatosságok. Éj­
jeli nyugvás az ottani szállókban.

Aug. 17 én korra reggel körmenetben visz- 
sza’érés a rosen; ui vasútállomáshoz honnét 
küiönvonaton Amstettenen keresztül San Pöl 
ten be érkezik délelőtt 11 órára. Itt érkezik 
be a kü'ön zarándok csapat is, mely augusz 
tus 16 án vonaton indul Budapestről. '

Étkezés után 12 órakor külön vonaton 
Mártazelibe indul az egyesült zarándok csapat 
és megérkezik fél öt órakor. Ünnepélyes be­
vonulás a kegytemplomba, hol még azon este 
megkezdődnek a búcsú ájtatosságok és a 1 Iki- ' 
gyakorlat.

Aug. 18-án reggel közös szent áldozás, 9 ’ 
órakor ünnepi istentisztelet és az elmélkedések ' 
folytatása, keresztül. Délután a város meg­
tekintése. Este búcsúzó ájtatosság u án külön- 
vomton indulás San Pöltenen át Kremlbe, hol 
a zarándoklat egyenesen külön hajójában tér 
nyugalomra.

19-én egész nap ájtatosságok a ht.jón. Ki­
szállás reggel Pozsonyban a koronázó templom 
meglátogatására. Délután Esztergomb n a ba­
zilikában fényes Szent István ünnep.

Megérkezés este a P.tőfi-térre. A szent 
Ferenciek templomában hálaadás.

Ezen hat napos ut költségei.
1. oszt. I. ozzt. vasúton I. oszt, hajön 65 i 

korona, II. oszt. II. vasúton I. oszt, hajón 50 I 
korona, ÍII *< szt. III. oszt, vasú on II. oszt, h-jón 33 j 

korona, IV. oszt. 111. vasúton III, oszt, hajón 
26 korona.

Ezen árak csakis a hajó és vasúti jegyek 
megváltását fog'aják magukban. Étk* zését és 
szállását mindenki maga fizeti.

II. Külön csoport.
Azok, kik az utat rövidtbb idő alatt kí­

vánják megtenni, külön csoportot alakítanak 
és indulnak:

Aug. ló án a szent Ferencrendiek tem­
plomából. Budapest keleti pályadvarból Bruck- 
Bécs, San Pöltenen át utol érik aug. 17-én 
délelőtt 11 órakor az első csoportot es azokat 
felvéve külön vonaton érkeznek Máriazellbe és 
azontúl a két zarándok csoport egyesülve vénzi 
ajtatosságait és Kremsből h jó 1 tér haza.

Éten három napos ut költségei.
1. oszt. I. oszt, vasúton, külön ágy a hajón 

65 korona. II. oszt. II. oszt, vasúton I. osztály 
hajón 50 korona. III. oszt. III. uszt. vasúton II. 
oszt, hajón 32 korona.

Ezen árakban a máriázelli szállás is ben- 
foglaltatik.

A rendezőség azon utasok számára kik 
teljes ellátást is kívánnak, az I. osztályon napi 
7, a II. osztályon napi 5 koronáért az egész 
utón biztosítja.

A zarándoklatra augusztus 1-ig kell jelent­
kezni az »Oiszágos Katholikus Szövetségnél« 
(Budapest, IV., Ferenciek tere 7. sz) A jelent­
kezők világosan értesítsék az irodát arról, vájjon 
a hat napos, vagy a külön három napos utat 
kívánják-e igénybe venni és hogy élelmezésük­
ről a vezetőség gondoskodjék e, vagy magú« 
költségén kívánnak ellátásiján részesklni.

A jelentkezéskor a teljes költséget is be 
kell küldeni.

A zarándoklat vezetősége nagy gondot 
\ fordít a hívek lelkigondozására és az egész idő 
I alatt ájtatosságokat és lelkigyakorlatot végez. 
I Fővezetők Szentiványi Károly, az Orsz- Kath. 
i Szöv. igazgatója, P. But'ykay Anfa', sz. fe- 

rencrendi házfőnök és Guba Pál, kegyesrendi 
áidozópap, kiknek a zarándoklatban résztvevő 
számos pap segédkezik.

Meggyilkolt Donjuán.
Révről értesít tudósítónk egy szomorú 

s tragikus kimenetelű diáméról, melynek áldo­
zatát ittassága vitte abba a helyzetbe, mely 
halálát okozta. A meggyilkolt ember ittas álla­
potban tért barátja házába késő estének idején 
s enyelegni kezdett a gazda feleségével, mire 
az asszony térje fejszét fogott s az ittas embert 
agyonütötte.

Részletes értesülésünk a következő:
Zolcsi Péter 45 éves révi lakos tegnap 

előtt este k- Heténél többet ivott a falu korcs­
májában s Úgy 10 óra tájt támolyogva indult haza 
fele. Az utcán találkozott Deszkái János gazda 
feleségévd, kivel incselkedni kezdett. Az asz- 
szony látva, hogy részeg emberrel van dolga, 
el zaiadt előle, h za tért s elmondta az urának 
az esetet. így aztán rendben lett volna a dolog, 
ámde az ittas ember alig fél óra múlva danolva, 
támolyogva ingadozó léptekkel betért Daszkálék- 
hoz. A gazda rákiáltott:

— Mit akar itt kend? J >bb volna, ha 
haza menne.

A részeg ember azonban ügyet sem ve­
tett r< á, hanem kurjongatva csipkedni kezdte : 
az asszony arcát. j

— Menjen haza, azt mondom — szólt a 
férj — mert itt hagyja a fogát.

— Ejnye, ejnye, már hogy mennék ?
Volt a vá as t. S azzal Lolcst Péter egész 

kedélyesen ledobva magáról felső kabátját, 
befeküdt az ágyba. Hogy ő igen el van fáradva, 
hát ő ma itt fog aludni.

Irtóztztó harag öntötte el erre a kedélyes- 
kedésre az amúgy is lobbanékony házigazdát.

— Vagy haza megy, vagy itt döglik meg, 
ordította s rohant kifelé.

Mire ismét vissza tért kezében fejszével, 
az elázott ember már javában horkolt. Nem 
látta ezt azonban a feldühödött ember, hanem 
felemelve a ba'almas faragófejszét, rettentő 
csapást mért az alvó rmberte.

Az felsem ébredt, hanem abban a pilla­
natban kiszenvedett. Az erőteljes fejszecsapás 
valósággal ketté hasította a koponyáját s az 
agy velő szétfrecscsent az ágynemű melyet csak­
hamar pirosra festett a sűrű sugárban elő- 
törü vér.

Csak ez a s-örnyü látvány téritette eszé­
hez a feldühödött embert s látta borzalmas 
tettét, csaknem eszét vesztette.

Felesége pedig sikoltozva rohant az utcáral 
hogy segítséget hívjon. Csakhamar összecsődült 
a fél falu s megjelent a csendőrség is, letar­
tóztatta a gyilkos embert, ki még akkor is ott 
állt a szoba közepén, kezében a véres fejszével, 
erősen kidülledt szemekkel bámulva áldozat. 
A cse: dőrőisvezető kérdéseire nem birt felelni, 
hanem zokogva borult a földre.

Nagy izgatottságot keltett az esrt a falu­
ban s a meggyilkolt rokonai agyon akartán, 
ütni a gyilkost, ki tettét hirtelen felindulásában, 
annak következményeit meg nem font Iva, kö­
vette el. A csendőrség azonban gondoskodott 
biztonságáról.

A meggyilkoltat másnap lakájára szállítot­
ták, miután az ügyészség kiküldöttei felvették 
a helyszíni jegyzőkönyvet s kihallgatták Daszkal 
Jáno-t, ki beismeri tettét s azt vallja, hogy 
maga sem tudja, hogy hogyan volt képes el­
követni tettét. Az ittas ember annyira felbőszí­
tette, hogy n -m gond >ita meg s hogy egy ré­
szeg, tehát beszámíthatatlan emberrel ált. 
szemben.

Vigyázz a nőre.
Nem mindennapi eset adott tegnap a tör­

vényszéknek dolgot. Válóperről van szó. Az 
egész iratcsomó 4 szál papit ból áü és eoben 
a négyszái papírban egy élet boldogsága van 
feltámasztva. Egy frigyről van szó, mely csak 
10 napp,.l is előbb oly boldognak látszott 
mintha csak az ásó kapa tudta volna azt fel­
bontani és ime ma már mintha sohse ismer­
tek volna egymást a frigykötők külön váltan 
éive csak a tárgyalások alkalmával fognak ta­
lálkozni És mindez azért van igy mert egy 
beteges társadalom megkívánta egy francia 
írótól, hogy írjon e y szindsrab t ezzel a cím­
mel hogy: Vigyázz a nőre.

A történet mint annyi sok házassági tör­
ténet muzsika szó mellett fényes bálteremben 
kezdődött. A zene fülbemászó hangjai és a

Nines többé lábfájás És ha ezt el akarja 
érni, úgy cipőszük­
ségleteit okvetlen ARANYI-nál

a Fő- utcán szerezze be, mert nz ő tőle vett cipőkben a tyuk szem és bőrkeményedés eltűnik. Telefon 512.
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forró keringő ideje alatt Ámor Isten megseb­
zett két szivet és a seb helyébe a szerelem 
virágát ültette. A szerelemnek házasság volt a 
vége. Boldog volt a házas élet. Pénz volt. Te­
hát anyagi gondok nem zavarták a házastár­
sakat. Csupa kényelem, csupa gondtalanság 
volt az élet. Talán ez is volt a baj. A bál­
teremben íellobbant szerelmi lángot nem élesz­
tette ezután semmi. A csók ép oly megszokottá 
lett, mint a reggelirés. A bázastársak éltek ro- 
boto'ták a napokat de azért nem volt az unal­
mas egyiknek sem.

A leány aki szépségén kívül egyéb hozo­
mánnyal nem rendelkezett, lassanként meg­
szokta a térje gazdag tanyáinak beuocsizását 
a gazdálkodás mostani menete Őt is 
megtörte és beleformálta a földbirtokos- 
nék életébe. Egy-egy jelentősebb mozzanat 
csupán az volt, amikor a régi kocsik helyett 
a pesti Uj kocsikban kicsizhatott a fiatal asz- 
szony-

A múlt héten ta’án még areggelipongyolába 
volt a fiatal asszony a mikor a szinlapon olvasta 
e címei: Vigyázza nőre. A kaviár izü lapok szol­
gáltak felviiágositás^ai szívesen és az asszonyka 
délben bejelentette az urának, hogy a holnap 
kezdődő lidói utat egy nappal későbbre kell 
halasztani, mert este meg akarja nézni a francia 
darabot.

Este elegáns gumirádlis gördült a színház 
elé és a fess fiatal asszony a férje kíséretében 
könnyed léptekkel haladt fel a páholyok egyi­
kébe. Vol -e a szomszédos páholyok valamelyi­
kébe valaki vagy sem, nem lehet tudni. Tény, 
hogy a színdarab legördült és a fiatal asszony 
igen jól találta magát, többet mosolygott mint 
máskor és föltűnően kedves volt.

Előadás után haza hajtattak és ott vacsora 
után még lefekvés előtt az asszony sonst mu­
tatott komolysággal szólott az urához, aki épen 
akkor gyújtott rá egy illatos szivarra.

— B'Ia!
— Kérlek.
— Én téged solisem szerettelek. Nem 

szeretlek és nem is foglak szeretni. Adjuk be 
a válópert én nem akarok veled tovább élni.

A férj előbb az asszonyra nézett, aztán 
mikor látta, hogy az komolyan beszélt, leütötte 
szivarjának a hamuját és kacagott. Talán három 
percig tartott ez igy, mikor felállott és csen­
getett.

Az inas jelent meg.
— Add ki a kocsisnak, hogy fogjon 

azonnal.
A kocsis befogott és a házaspár a szép 

csillagos éjszakában a tanyára érkeztek. A cse­
lédek aludtak már. A házaspár mintha tolvajok 
lettek volna lopózkodtak be a legutolsó szó" 
bába, ahonnan hang se jöhet ki. Itt a férj be­
zárta az ajtót s egy lovagló pálcát vett e'ő. 
Arr.ig ezek lőttén ek a férj folyton mosolygott. 
A szobában egy kicsike halvány fényű lámpa 
égett. A csendet a férj zavarta meg.

— Nos kedves feleségem a te kijelenté­
seid igen rövidek, de annál tartalmasabbak 

voltak. Én kimének téged le.küeg és nem ké­
rem az indokolásaidat, a melyek alaptalanok, 

I biztosan tudom. Hogy azonban a válóper fo- 
! lyamán neked legyen valami okod a válásra 
' hát . . .

És ami ezután történt, az brutálitás vo’t, 
: de alapos ok a válásra.

Félóra múlva megint befogott a kocsis 
és reggelre haza hozta az asszonyt betegen és 
ma már ezen az alapon megkezdődött a váló- 

I per. A váló férj pedig a jövőben valószínűleg 
, jobban fog vigyázni a nőre, ha színházba viszi, 
i ==== = = .===========^^

| ÚJDONSÁGOK.

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­
kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék

Román földön a trónörökös
Ferenc Fcrdináudot, a magyar-osztrák trón 

várományosát kitüntető tisztelettel fogadták 
Romániában. A Pales kastélyban tegnapelőtt 
idolt ebéden az összes miniszterek, a kamara 
elnöke, a szenátus alelnöke, a főhercegi kiséret, 
az osztrák magyar követ, a követség valamenyi 
tagja, udvari méltóságok, tábornokok, továbbá a 
rendőrfőnök és a prakorai Kerület főnöke 
tettek részt.

Az ebéd folyamán Károly király íelkö- 
i szöntötte vendégeit, ezeket mondván töb­

bek között :
— Fenséged jelenléte újabb bizonyítéka 

annak, hogy legkegyelmesebb nagybátyja, a 
császár és király ő felsége rokon érzéssel vi­
seltetik velem és országommal szemben.

Válaszában a trónörökös ezeket mon­
dotta:

— Szerencsésnek érzem magam, hogy 
azt a hagyományos barátságot folytathatom és 
szerencsének fogom érezni magamat, ha vissza­
érkezésemkor a crászár és király ő felségének 

' tolmácsolhatom a legbensőbb barátság és me- 
i leg rokonérzés ama szavait, amelyeket fölséged 
j elöltem kifejezett.

A poháremelések természetesen kölcsönö­
sen történtek a vendég és a vendéglátó csa­
ládjának egészségére.

SzinajábaO a trónörökös fogadtatására igen 
sok háztulajdonos magyar nemzetiszinü lobogót 
tü ött ki, mire a diákok összeverődve követel" 
lék a lobogó levételét. A háztulajdonosok 
vonakodtak a diákok kívánságát teljesíteni, 
mire a diákok behatoltak a házakba és a ma­
gyar lobogót iecibáiták és lábbal tipottak. Ezt 
a gyerekes tüntetést nem veszik komu yan ép 
úgy nem azt sem, hogy a nónörökös kocsifát 
Brassó mellett m gdobálták. E>ről a rendőrség 

j kiderítette, hogy az gyerekes csíny volt.

* Személyi hír. Dr Boróky Alajos kir. 
jogakadémiai igazgató üdülésre Biharfüredre 
utazott

* Kikergetett képviselő- Polonyi Dezső 
képviselő tegnap a fővárosi rendőrségi sajtó­
irodába ment be, ahol Fodor Aladár, egy 
újságíró is időzött. A képviselő és Fodor 
Aladár között egy korábbi esetből kifolyólag 
feszült viszony volt. Fodor ezt az alkalmat 
akarta felhasználni arra, hogy a képviselőt

• megbánthassa. Fodor Polonyira támadt és re­
produkálhatatlan szavak kíséretében a képvise­
lőt az irodából kikergette. Az ügynek folyta­
tása lesz.

* Harc az ereklyék körül. Az aradi 
vashid építésénél a katonai vár területén a 
munkások ásás közben a 48-iki szabadságharc 
idejéből származó pénzt és ereklyét találtak, 
amelyet a munkások átadtak az hídépítést ve­
zető mérnöknek. Gerhauser 33. gyalogetred- 
beli ezredes, az aradi helyőrség parancsnoka, 
a mérnököt felszólította az ereklyék átadására.

— Azokat ugyanis — mondo’ta — a 
kincstár tu'ajdonát képező területen találták és 
azokat a bécsi katonai múzeumban helyezik el.

A mérnök erre azt felelte, hogy ő a 
talált dolgokat beszolgáltatta a városi mérnöki 
hivatalba. Az ezredes 12 tagú bizottságot kül­
dött ki az ereklyék megszerzésére.

* Halálozás. Részvéttel vettük a kö­
vetkező gyászjelentést:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk a legjobb féijnek, atyának, test­
vérnek. nagybátyának, sógornak és rokonnak 
Körfjy Ferencnek, gróf Zichy Ágoston ura­
dalmi főtisztjének, Biharvármegye törvényható­
sági bizottsági tagjának folyó hó 11-én. este 
8 órakor életénok 62-ik, boldog házassága 
28-ik évében, a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után történt gyászos elhunytál. A ked­
ves halott földi rérzti folyó hó 13 án délelőtt 
10 órakor fognak a róm kath. egyház szer­
tartásai szerint Pocsajba beszenteltetni és azok 
után az Egyed pusztai uradalmi r. k. sirkert- 
ben ötök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szent mise-áldozat f. hó 14 én d. e. 10 
órakor a Bihar Diószegi róm. kain, templomban 

. fog az Egek Urának bemutattatok Mely vég- 
| tisztességtételre az elhunyt rokonait, barátait 
I és ismerőseit tisztelettel meghívjuk. A>dá« és 
I béke lengjen hamva d felett és az örök vilá- 
í gosság í nyeskedrék neked! özv. Pathy Nagy 
• Kálmánná szül. Körffy Mária és gyermekei. 
' Özv. S riss Sándorné szül. Köifty Crescentia es 
I gyermekei ; Dr Deme Bfiiáné szül. Körffy Ilona 
| testvérei. Özv. Körffy Ferencné szül. Hofbauer 
lén n je Imre é- D *zső gyermekei. Neogrády 

I Kil-’-ánné szül, Hofhau t Mária és g. érméké. 
! Lovász Sándorné szül. Hofbauer Anna’ és gyer- 
I mekei. özv. Körffy Károlyné szül. Reindl Jo'án 
i és gyermekei. Dr Deme Boa, Neogrády Ká.- 
I mán, Lová-z Sírd,-, ?óg nn'ji és sógorai.

* Vasúti baleset. Tegnap dé u‘án a
- pályaudvaron K s- , 1st án v.i u i t ut; ás kocsi 
! tolatással vö t elfoglalva. Az összeállítandó vo­

nat igen hosszú sor volt mar amikor Kosa a 
I kocsik alatt akart kert szül bújni. A közben a 
I szerencsétlen < mb-r feje két kocsi ütközője 
í közé került. Az ütközők Kósa tv jét egy kissé

Utazókosarak, bőröndök, kalapkoferok, für­
dői ajándéktárgyak, üveg- 
gyak, esernyő- és sétabotok, 
női kézitáskák, nyakkendők, 
dohánytárcák, tajtékpipák, 
állandóan alkalmi vételárért

és porcellántár- 
harisnyák, öv.. k, 
pénz , szivar és 
gyermekjátékok 
szerezhetők be.

FRISS és TSA
KORONA ÉS FILLÉR BAZÁR

Nagyvárad Kúkóci-ut
============ Telefon 130. = -----



összenyomták azonban nem okoztak oly súlyos 
sérülést, bogy a szerencsétlen munkás azt ki 
ne heverje. K<'sát a mentők beszállították a 
közkórbázba.

* A mulatság vége. Békési Lajos 37-es 
tizedes, Békési Gyula tanító és Hajdú János 
könyvkötő segéd az éjszaka mulatozás után 
hazafelé igyekezve a Lovas-utcán erősen dalol­
tak, mire egy háztulajdonos csendre intette 
őket. A bortól hősökké vált legények a figyel­
meztetésre oly hangra gerjedtek, hogy az 5- 
számú ház ablakait beverték és köveket do­
báltok a szobába. A garázda embereket a 
rendőrség fékezte meg, Békési tizedest a kato­
nai készültségnek adta át a rendőrség.

* Furfangos csaló. Juhos Mária, Lázár 
Aurélék volt cselédje tegnapelőtt reggel be­
állított a Wurst féle üzletbe, ahol gazdája nevé­
ben 12 korona értékű cukiot, kávét, füsz rt 
és csemegét vásárolt hitelbe. Zsákmányát a 
Rét utca 20. szám alatt lakó kovártélyos asz- 
í-zonyához vitte. De csak rövid időre, mert a 
turpiságra ham,.r iájöttek az üzletben, a rend 
őrség pedig hamarosan előkeritette a leányt is 
és a kicsalt árut is. A cseléd ellen a rendőrség 
telte az eljárást íolyamatba.

"■ Meglopott cipészsegéd Glück Meny- 
hért’cipészsegéd panaszt emelt Kaufmann Sámuel 
nevű cimborája ellen, aki tegnapelőtt Buda­
pestre utazott és emlékül Glück minden ruhá­
ját magával vitte. A megugrott tolvajt keresi a 
rendőrség.

* Aki bocskort lop. Mák Mari bottyáni 
lakos tegnap délelőtt többed magával beállított 
Kohn Dávid bőrüzletébe s ott a nagy tolon­
gásban egy pár bocskort a szoknyája alá so- 
doiintva tovább állolt. A nagypiacon utolérték 
a tolvajt és minden szemérmes húzódása dacára 
is előszedték szoknyája alól a bocskort, őt pe­
dig lezárták.

* Megszökött az előleggel. Görömbei 
Pál C-án megbízta Szabó Tógyer kisürögdi 
csavargó nap zámost, hogy a város végén levő 
rétjén kaszálja le a szénát. Szabó vállalkozóit 
is és a kapott 4 korona eiő.eggel és a szintén 
kapott 6 korona értékű hasiéval világgá ment- 
A város végén egy pálinkamérésben elázott 
állapotban elfogták; lezárták.

* Találtak egy tehenet tgy szépen fej- i 
lett borjúval. Gazdája mielőbb jelentkezzék a 
rendöi ségen, mert különben a jószágokra rá­
teszi a kezét valamelyik átverelő.

* Intézetünk kebelében alakult »Bel­
városi takarón és hitelszövetkezet« első éviár- 
sulatának betétei ez osztalékkal együtt (üzlet 
részenként 2 kor. 10 fillér) folyó hó 14 tői 
kezdve 1 szó k pém’áru rknál kifizetve. Nagy­
várad, 1909. julius 13. Belvárosi takarékpénz 
tár r-.t.

* Értesítjük a Magyar Takarék-Szövet 
kezet t. üzletrészeseit, hogy a IILik évtársulat 
befizetései f. év julius hó 1-én megkezdődtek 
és a kiállított könyvek az intézet helyiségében 
átvehetők. Magyar Takarék Szövetkezet igaz­
gatósága.

x Megtakarítja a fürdőzésköltségeit, 
aki Biharvármegye legki l emesebb és legolcsóbb 
'nyaralóhelyén a révi Z'chy barlanghoz kimegy E 
gyönyörű természeti szépségekkel megáldott he­
lyen most nyílott meg a kényelmes, modern 16 
szobás >Luiza*-szálloda, ahol olcsó áron kitűnő 
ellátás kapható. Remek kirándulóhelyek, a Se­
bes Körözs partján készített jó karban tartott tu­
rista ut k, külön vasutiállomás és egészséges, 
ózondus levegő teszik ezt a kirándulóhelyet oly 
kellemessé, hogy aki egyszer megismeri, ide min­
dég visszavágyik. Kitűnő ellátásról a nagyváradi 

közönség előtt jól ismert Grósz József vendéglős 
gondoskodik, aki kizárólag az uradalom tisztán 
kezelt körözsvölgyi borait méri ki.

X Nemzetikert Kecskeméthy István 
kert utcai »Nemzeti-szálloda« kerthelyiségében 
minden este belépődíj nélkül mozgófénykép 
előadás tart’.tik. A mai műsor a következő: 
Tengeri ütközet (szenzációs) A másoló bosszuia 
(szenzációs bohózat). Anyátlanul (dráma). Visz- 
szaemléke/és a kandalló mellett. Keresd meg 
kenyeredet. Nelly a zép szobaleány.

x Tündérkert Nagyváradon Mert 
csakugyan tündét Kertnek lehet nevezni Paizs 
Béla vendéglős kertjét, — a melyet a » Világ­
közepéhez* címez és a Bethuuutcában van. 
Varrnak ott gyönyörű szőilőluga«ok — családok 
és magán társaságok részére — téli és nyári 
kuglizó, tossz idő esetén fényes fedett helyiség.

A Tiszántúl naptára
Az uj negyedév kezdetén ismét kopogta­

tunk a közönség, a keresztény magyar csalá­
dok ajtaján

A keresztény, független Magyarország lo­
bogója alá hívjuk Biharmegye és Nagyvárad s 
a váradi egyházmegye közönségét. Erős keresz­
tény közvéleményt erős keresztény sajt 5 nélkül 
képzem: sem lehet; hogy milyen erősek va­
gyunk, annak a sajtónk a fokmérője.

Magunkat erősítjük, ha sajtónkat támo­
gatjuk.

A keresztény magyar állam megerősítésé­
ért emelünk tehát szót, mikor kérjük a Tiszán­
túl támogatását, szóval és tettel. Inkább tettel, 
mint szóval; mert az újság csak akkor élet­
képes, ha előfizetői a legbuzgóbb munkatársai, 
terjesztői. Baráti, ismerős körökben ezer és 
ezer alkalom ny li.r rá.

Mindazok az előfizetők, a kik az előfize 
tési dijakat pontosan beküldik, újévkor díj­
talanul megkapják a

Tiszántúl naptárát
Uj előfizetőink is, a kik julius 1-től elő­

fizetnek és hátralékban nem maradnak, mee- 
kapják a díszesen kiállított naptárt.

Lapunk előfizetési árai az újság homlokán 
olvashatók

színház
Heti műsor.

Kedd: Osztrigás Mici, Vendrey és Tapol- 
czay felléptével.

Szerda: Osztrigás Mici, Vendrey és Tapol- 
c’.ay bucsufelléptével.

Csütörtök“ Lói.
Petitek: Elvalt asszory.
Szombat: Pró! «házasság, Szirmai Imre ven­

dégfelléptével.

Osztrigás Mici
Évekkel ezelőtt tele voltak a lapok a 

megbotránkozássá’, micsoda malacság az Osz­
trigás Mic:, akkor nem is adták elő Nagyvá­
radon. Azóta nagyot haladtunk a civilizáció 
terén; felépült a nyári színkör, a melyre az 
ördögnek sem volt szüksége s felépült olyan 
rosszul, hogy rosszabbul a legjobb akarattal 
sem lehetett volna megcsinálni, a nyári színkör 
cime és jellege alatt bevonultak a külföldi szín­
padi pornográfiái válogatott trágárságai és ime,m 
már az Osztrigán Mici, az évekkel ezelőtt bor­
sosnak tartott Osztrigán Mici fel sem tűnik, 

még a közönségnek Jeruzsálemből visszatérő 
»intelliges« része sem nagyon lelkesedik érte 
sőt voltak, akik az előadás alatt ásitoztakl 
Igaz, hogy az Osztrigás Mici is inkább csak 
uraknak való; de mi ez a »Vigyázz a nőre« 
és a »Nincs elvámolni valója«, a Szigligeti­
színház klasszikus műsorának eme kasszada­
rabjai mellett ; Smarn. A mellett már kissé 
kopott, néhol érrik rajta a gyöngeség.

A közönség részéről tapasztalt kissebb 
érdeklődés is mutatja, hogy csak egy silány 
kinövésről van szó. A pornográfia az irodalom­
ban hosszabb éle^ű bem lehet. Az Osztrigás 
Mici szerzője próbálja fonák helyzetek, kacag­
tató összevisszaságok által elfogadhatóbbá tenni; 
szinte kifáraszt az örökös helyzetkomikum for- 
szirozásával — mégis meg lehet állapítani, 
hogy az egykor sokat emlegetett Osztrigás Mici 
hamarosan végelunalmasodásban fog kimúlni. 
Ná unk persze azért előadják; hiszen azért 
épült fel a nyári színkör, hogy nyáron ilyen 
darabokkal lehessen közönséget vonzani a téli 
színházba.

Az előadás érdekességei a két vendégmű­
vész: Tapolczai Dezső és Vendrei Ferenc vol­
tak. Őszintén megvallva, többet vártunk. Még 
Őszintébben szólva: vannak Erdélyi társulatának- 
is olyan jó erői, a mivel világért sem a fővá­
rosi két elismert nevű művésztől akarjuk elis­
mert pozícióikat elvitatni. Ellenkezőleg: 
örömmel konstatáljuk a magunk társulatának 
kiválóságát. Mindkét vendégművész egyébiránt 
jó, sikerült komikus alakítást mutatott be; 
Vendrei, aki évekkel ezelőtt a régi, a sokkal 
jobban sikerült nyári színkörben játszott sok­
szor közönségünknek, most is a régi jó színész, 
kit kedves ismerős gyanánt fogadtak Kijutott 
a tapsokból Tapolczainak is. A mieink sem 
maradtak hátra semmiben. A címszerepet Ba- 
tizjalvi Elza játszotta s ez az alakítása, ha az 
Osztrigás Mici-féle dirabokban egyáltalán lehet 
művészetről és alakításról beszélni, a maga ne­
mében tökéletes. Temperamentuma, ötletessége, 
rutinja sok tapsot provokált. Hasonló jó alakí­
tás volt a többié, mint Kassayé. Pogány Jankáé, 
Pápayé, Gózoné, Hajnalé és Krasznayé is. A 
rendezés kifogástalan, m tt a v gjátél.i előadá­
soknál általában.

Kár ekkora igyekezetei nem különb dol­
gokra fordítani.

—r.

Szirmai Imre vendégszereplése. A 
színház mostani műsorát igazán elev-nné teszik 
a vendégszereplések, melyekről a színház igaz­
gatója nem szűnik meg folytonosan gondos­
kodni. A vendégszereplések sorát Csortos Gyula 
DJ'itotta meg, akinek ez volt eiső vidéki ven­
dégszereplése. Azután sorra következtek a 
vidéki s főleg a nagyváradi közönség rég* 
kedvencei, M. S-oyer Ilona, Góth- most mega 
Vendrey—Tapolczay pár. Legújabban a Király- 
szinház kiváló művésze, Szirmai Imre három 
estén, a csütörtök, péntek s a szombati estén 
fog vendégszerepelni. A volt Népszínház köz­
kedvelt művésze, a »Madame Sangene« hires 
Napóleonja, a »Liliben«, »Elvált asszonyban« 
és a »Próbaházasság« ban fog fellépni, amely 
darabokban kiváló alakításával már sok sikert 
aratott a fővárosban.
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TANÜGY.

Iskolai értesítők
II.

J belényesi állami elemi leányiskola.
Nem k-p|l kiemelnünk-. minő fontos f-1- 

adita van Belényesi' n az állaim elemi leány­
iskolának; az a kiemelendő, hogy ezt a I I- 
adatát, az értesítőből kit tszc eg, a egszekb n 
meg is tudja odm .

Kiváló gondot fordít az i-belr a gyermeki 
lé'ek nemes érzéseinek felköt‘sére es ébr»n- 
ttriásá z, a mit az egy-s iskolai ünnepélyek is 
tanúsba'at.

A növ ndek k közt vo'»t r. lath. 36, gör 
ka;!>. 31, református 28. ; ör. k-I. 29, zsidó 42. 
összesen 176 növendék, kik közül belény -si 
144, vidéki 32. Anyán elv sz riníi kimuta ást 
nem találtunk.

Az <L-mi s.cL.ai óvoda é> ismétlő is­
kola is vau kapc.- '.rtb-rt.

Igazsií gsz g 1 gáitatás.
§ A kánoni jog kodifikuciójára ki­

küldött bÍROttBÓg, amely t éhány év éta 
Caspari kardinális elnöksége alatt tevékenyke­
dik, a n pók, an Ionos ülést tartott Ró mában. 
A bizottságot később a pápa magánkihallga- 
táson fogadta, mely alkalommal á nyújtották a 
Szén atyának a kánom jog uj kod xe harmadik 
l ö eém.-x próbáiéi yo rátát. A lenyomatokat a 
világ összes püspökeihez be fogják küldeni, 
hogy a püspökök aztán udassák a bizottság­
gal. ha netalán a körülmények folytán egyik- 
mádk e- .ben u! szerkesztés vagy egyéb vál- 
toztuás v;-'i,a szti <ség*s -e. A szöveg végi-ges 
m.gá.lapitása után a kódex valószínűleg a jelen 
év vége leié mar meg is fog jelenni, (gv)

ÍÁVIKATOK.
Bülow búcsúja.

Berlin, julius 12. Bü'ow herceg hiro- 
dmmi kancellár és neje tegnap ebédel 
: diák, amelyhez Schön államtitkár, vala­
mint a birodalmi kancellária hivatalnokai 
és a külügyi hivatal tisztviselői közül 
számosán voltak hivatalosak. Az ebéd 
folyamán Schön államtitkár beszédet 
mondott, melyben Bülow hercegnek a 
külügyi pol lika terén való érdemeit mél­
tatta és a birodalmi kancellárnak azért 
az élénk figyelemért, gondoskodásáért és 
n;»gv emberi szüreteiéért köszönetét mon­
dott, m.lljel a külügyi hivatal minden i 
egyes hi 'dalnoka iránt minden egyes ! 
esetben tanúsított. Válaszában Bülow ' 
herceg köszönetét mondott az államtitkár ! 
szavaiért, kérve öt, hogy barátságos ! 
emlékét óvja meg és Isten hozzádot mon­
dott nekik azzal az óhajtással, hogy a 
külügyi hivatal a legnagyobb német em­
ber. az el ö német birodalmi kancellár 
jövő alakja felé nézve, Németország érde­
keiért, a német nép becsületéért és jó- | 
létéért, a császár és birodalom rt mindig 
helyén á’ljon,

A török-görö? incidens
Szaloniki, julius 11. Sza oniki köz­

vetlen szomszéd.-ágában tgy kilenc tag­
ból álló görög b-nda és a cs ndőrség 

közt ö szeütközés volt, mely alkalommal 
három görög meghalt és egy csendőr 
megsebesült

A harcok Perzsiában
Teherán, julius 11 A nacionalisták 

és a sah csapdai közt Yaptabadnal e.y 
kisebb harc fejlődőit ki. Saad ed Dauleh 
Sardar Assadodk és Sipadarnak ezt az 
ajánlatot tet'e, hogy küldött ókét béke­
tárgyalás miatt küldték Teheránba.

Teherán, julius 11 Mintegy 1200 
főnyi kormánycsapat négy ágyúval ma 
reggel a nacionalistákat Teherántól 15 
mértföldnyire megtámadta. Kel órai he- 

. vés tüzelés dacára nem sikerült a nacio­
nalisták 4 kiszorítani hadállásai ból. A 

I veszte, égek szám.-» még ismereíletiek. Az 
! ütközetet ma este valvSziuüleg foly- 
í tátják.

Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD—PÜSPÖKFÜRDŐ

reggel d. e. j d. u,: d. u.| este I este

Nagyvárad ind. 7 50. 9 50 2 10Í 4 50 6 40; 9 17
V.-Velence > 8 0010 00 2 20: 5 00 6 50' 9 27
Rontó - , 8 16 10 16 2 36; 5 16: 7 06Í 9 43
Pííspökfürdü érk. 8 21 10 21 2 41; 5 21 7 11! 9 48

PÜSPÖKEÜRDÖ NAGYVÁRAD
« —«M.trw.wwr rTT- ' ■-..-■IB nil B I— .l.rB bi nr, -j - - m --| I, |,m     ....    

Püspökfürdő ind. ; 8 59 10 59 3 19 5 59 7 40 10 32
Konto » ; 9 04,11 04! 3 24 6 04 7 54 10 37
V.-Velence » j 9 17 11 19 3 37; 6 17 8 07 10 50
Nagyvárad érk. i 9 27^11 29, 3 47 6 27 8 17 11 00

NAGYVÁRAD—FÉLIX FÜRDŐ.
- d. e. d. e. d . e. d . u. este este

Nagyvárad ind. 8 00 10 00 2 20 5 00 6 50 9 27
V.-Velence » 8 10 10 10 2 30 5 10 7 02 9 37Rontó > 8 16 10 26 2 46 5 26 7 16 9 53Félix-fürdö érk. 8 33 10 33 2 53 5 33 7 23 10 00

FÉLIX FÜRDŐ- NAGYVÁRAD

Félix-fürdő ind. 8 40 10 40 3 00 5 40 7 30 10 13
Fontó > - 8 47 10 47 3 07 5 4-7 7 37 10 20
V.-Velence > 9 00 11 09 3 20 6 00 7 50 10 37
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HUSSON ORVOS.

Irta: ( liarles .tiasset.

Fordította: Sz. I.

Az élénk világításban a pék és a cyi-ímel, 
alakja f-kete siihouettekben fis a á sétáltak
a liszt s falakon, s a p at. ndon, hol a lapátok 
és piszkaiéi vizszin ■< fekve-bori t ggtek, 
az ud-'ai ablakain, hol a r gg világosodni kez­
dett. Lőrinc könyvé ti a I. > nce* uk mellé 
kuporodott es elkezdte tanunt leckéje a 
pattogó tűz tényével.

Hasztalan erőue.t; szemeit, .i Ltm syi1 sbu 
sokra; esze m.suit járt. p.ir zs supoikai 
mögött ott 1 tti a l .íl j ’m • ni-'d n k 
fölött azt a sc-íyem iuhás szop . ár gust, ki őt 
oly hévvel ölelte és n noga-ta é- z.é juttatta, 
hogy ő a keresztapja. A türs ú ,> . é-müo-l '
meleg lé »köri b n folytul o- n 
ringatt.k a ;y :
zajukkal és g\öo,é - gg 1 j
visszacmiéi-; - z.e > pl. n.iu a

t ... <_s el
> mo.-o'on

'inii'i'á- és 
F ■ ,dé..te

emlékeit és kereste azok közt a rejtéh es Lt. 
resztapa v< násait.

Lőiiic nem is n-*rte anyjás; meghal», 
mondták neki, mialatt ö dajkaságban vo't 
Beau’ieu-'n-Arcom b-m. Alig volt hat éves 
midőn eljön the nénje, S púi: -s elvitte a 
fötdmives család.ól, melynél n vt lésben volt, 
Juvigyb»., a counme-téri pékmühe ybe, hol 
Hús oa pó Özvegysége óta közös háztaiíá-> 
vitt két . ővérével, a varrónőkkel. Falusi em­
lékeiből Lőrinc csak igen kevés tiszta fogai 
mat őrző t meg. Az első kor emlékei nem 
kapcsolódtak egymásba logicai sorrendbe;, 
nem tudta vo'na megmondani, milyen voit első 
b nyi mása és mely alkalommal szenvedte az1. 
Mindazonáltal akadtak emlékek az érzelmek 
csapongó ködéken, melyek szépen kidombo • 
r< dtak a többi közül, akar az ismerős arcok a 
nyüzsgő tömeg zűrzavarában. Lőiinc tisztán 
emlékezel: a beau ieui u cára, mely az erdő­
szélén épülve, kilátást nyújtott a nagy, hullá­
mos, itt n p-ütött, amott kéklő síkságra. Em­
lékezett a I őkezü keresztapa csecsebecséire, de 
s m akkori alakj it nem buta elképzelni, sem 
az okot, mely hirtelen elmaradását eredmé­
nyezte.

Egv pillanatra már felemelte fejét hogy 
megkérdezne Husson Mernnrcr. A m<-górva 
pé<, süiő-c knője e ött állva, m-ziielen karjait 
dörzsölhette, hogy Icomiz,‘-o.ja a tészta-részecs­
kéket, melyek azokra tapadtak.

Ki szva, elcsigázva, hosszú orral, szürke 
•zeniekkel, bosszús száljai es gyér, szőbe sza­
káitól köritett hegyes ál ával, Husson Memmie 
úgy nézett k , mint vaiarnr tialálmadar.

Szin e azt mondaná az ember, a pékmü- 
hely légközében élve, a íisztpor bőre lukacsaiba 
szállott s az kölcsönözte arcának a tészta hal­
vány színét.

E mélabus alak nem igen megnyerő arc­
kifejezése a gyermeket tétovázóvá tette; eszébe 
jut-tt az is, h< gv midőn a lUhatárból távoztak. 
Sophie k. a. éles hangsúlyozással meghayta 
re' i, hogy ne szóljon a marquisról s Husson 
apó, se Constance nénje előtt és e tudat tor­
kában marasztalta a kérdéseket, m lyek nyel- 
vái annyira c-ikiand ák.

De mire való e titkolózás és meghagyás ? 
Lörmc nem értett-*, minek fosztaná meg magát 
az ember a dicsekvéstől, ha egy marquist ne- 
nezhet keresztapjának s különösen oly szabású 
mtdquis1, mii ő Rosiéres ur. A mi őt illeti, 
belsőleg s minden összetve, bizony több szé- 
gyelné valót talál Husson Memmie pékmü- 
htlyén, mint krreszt:.pja marquis voltán.

Rideg és zsugori nevelésben részesülve 
természetüknél fogva szigorú nevelőszüleinél, 
kik minden garast jól megnéztek, mielőtt ki­
adták, Lőricn irtózott a szegénységtől és mind­
azon rut dologtól, mely a szegénység nyomá­
ban jár.

(Folyt, köv.)

A
Dr VV C A i C té k

1 z-gfc,-»'. t , b -mn- Ti,-—-rrimun- - « —i. .—- mi l,. . , -

Bíró 1st v á n
■ - . «'-í==— cipész mestsr ---------

Nagyvárad, Nanyteleky-utca 38. sz.
Kó-'zit mérték útin úri és női cipő­
ké-, kifogistalan szabásunkat. És 

’ egyéves önkéntes uraknak rn n- 
deii fegyvernemhez cipői, csizmát 

i | előírás szerint legjulányo abban. —

Olcsó árak! Pontos munka;
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Kalap virágok 
a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, valamint práparált pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
koszorúk milyen leszállított 
árban kaphatók Kapucinus- 
ntca 5. sz. alatt. Rég. virá­
gok festését és frissítését juta- ’ 
nyos áron eszközli: REICH 
:: IRMA, művirágkészitő. ::l

A legmegbízhatóbb arcápolószer 
a szeplő és májfolt ellenes

szappan és púder.
Ára 1—1 korona. Ára 1—1 korona

Kapható:

fi"i „Arany-Sas" gyógyszertárában na
I_ _ I Nagyváradon, Szent Laszló-tér, ■

Van szerencsém értesíteni az elő- 
Kelő hölgyközönséget, hogy angol és 
francia

női divat termemben 
a legújabb angol és francia modell 
és speciális szabás szerint készítek 

modern princzesz-ruhákat 
elismert szép angol kosztüniÖKct, 
és ízléses toalett két stb.

Nagy gond van fordítva arra, 
hogy az idei modern divattal ha­
ladva a legkényesebb igényeknek is 
megfeleljek. Számtalan elismerés. 
Elvem: divatfejlesztés, szolid

B. meghívásra elsőrendű 
lapokkal teszem tiszteletemet, 
leg vidékre is.

Számos pártfogást kérve, 

mély tisztelettel:

VALENTIN J. női szabó
Ezredévi Emlék-tér 18. sz a.

árak, 
divat- 
eset-

I

Értesítés
Tisztelettel értesítjük jó ismerőseinket, 

barátainkat és a t. közönséget, hogy a 
Torna-u. és Nagypiac-tér sarkán levő

Temesvári sörcsarnok éttermét 
f évi junius hó elsején, ujjonan átala­
kítva átvettük.

Többí&le hegyiborok. Dalmáciái édes vörös bor.
Kitűnő frissen csapolt sör. Kifogástalan házi konyha,

A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérik, kiváló tisztelettel:kiváló tisztelettel:

Lökösházy László és Lökösházy Béla 
vendéglősök.

kiszolgálás! Reggelig nyitva!
Abonánsok felvétetnek!

Női

S'

uj ! UJ ! uj !

SPRINGER és JANOWSKY 
mindennemű díszítő és bútorra való 
:: paszományok készítői f;

Fővárosi ízlés ! Olcsó árak ! 
Modern munka !

I! (Költségvetések díjtalanul! |f

Nagyvárad. Teleky-utca 11. sz.

---------- n eijjohb szer--------------
Hűsít! Szagtaanit!

r Ära 80 fillér.
Kapható az * ARANYSAS«gyógyszertárban

Nagyvárad, Sseut Lászó-tér.

| Uj üveges üzlet.
S3 Van szerencsém a nagyérdemű kö- 
3» zönség becses tudomására hozni, hogy 

Nagyváradon Hant Frigyes cégnél 11 
Ssl évi prakszisom után után épület- 

üvegezési és képkeretezési üzletemet 
Hl Olaszt, S«t. Jánosa. 2. Grám-házban 

g megnyitottam.
||| Fő törekvésem, hogy a n. é. közön 

séget tartós munkámm á és szolid ki-
$$ szo'gálassal megnyerjem. — Épület 
iS üvegezést és képkeretezést a legna- 

gyobb pontosságggel teljesítem, üveg 
«sás porcellán, konyha edényeket jutányos 

árban szolgálok. A n. é. közönség 
pártfogását kérve mély tisztelettel:

Dobó (Dluhopolszky) Alajos.

■■ TSEK*

EUROPA
nagyszálloda —- ------

Nagyvárad, Rákóczi-ut.
Tulajdonos: Fülöp István.

Szigorúan szolid családi mulatóhely. 
Nagyvárad legszebb — vadregéuyes 
kertje a hegy tövében. Minden este 
elsőrangú mozgófénykép előadás. Ki­
zárólag saját szüretelésü borok Fris­
sen csapolt kőbányai sör. Esténként 
cigány zene. Kifogástalan magyar 

konyha. Polgári árak. ;;

MBl

iSZABÓ JÁNOS8
U,'i szabó és egyenruha készítőnél 

issi» a legdivatosabb szövet. !• d.i« válasz. üla legdivatosabb szövetik dús válasz­
tékban vannak fö ha'mazva.

Modern szabás. Ízléses munka, 
lg Fő utca, (Gerliczy-palota) 
gíjjj ■—.. .... _ Tanuló felvétetik.
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ALAl’ITTATOTT 1895 BEN. DEO ADIUVANTE!

Imrék Károly
ALAl’ITTATOTT 1895 BEN.

piilet- és iBiííbuíor sas^talos
Xísgyvúriul, Szanis^Ió-ii. 46. i

i
Tiszteletiéi értesítem igen tisztelt megrendelőimet valamint Nagyvárad és Biharvármegve igen 

tisztelt közönségét, hegy a szakin inba vágó mindennemű

épület- és mübntor munkákat
készítés végett elvállalok, azokat a legnagyobb gonddal és ízléssel a mai kor igényeinek megfelelűleg 
tetszésre készítek bármely színben és mintára előnyös árakért. Nemkülönben mindenféle bútorokat 
átalakítok, javítok, fényezést és mattolást szakszerűen eszközlök. Továbbá zárdák, intézetek, iskolák, 
egyesületek, gazdasagok helyiségeinek felszereléseit, azoknak gondosan való jókarban tartását illetve 
javítását jutányos árért vállalom fel. Magamat, valamint cégemet a nagyérdemű közönség becses párt­
fogásába ajánlva, minél gyakoribb megbízásaiért esedezve vagyok kiváló tisztelettel IMRÉK TC ÁWOT-V
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Közgazdasági Bank Részv.-társ.
Nagyvárad Teleky-utca 10 nzám

A Nagyváradi Hitelbank Részvény-
------------- társasé g -------------

Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161
Betétek uhui tiszta
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Tíszelettel hozom a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség becses 
tudomására, hogy

La párusitok
férfiak és nők napi 2—4 kor. 
keresetre azonnal felvétetnek.

Cim a kiadóban.

A nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hogy a

Bihar Sörcsarnokunk
vezetésével megbíztuk POPOVITS SÁNDOR 
kit is jóindulatú támogatásban részesíteni és 
vendéglőnket és sörkimérőnket továbbra is 
szives látogatásukkal szerencséltetni kegyes­
kedjenek

Kiváló tisztelettel

Krausz Béla és Társa

Üzletmegnyitás.
Alulírott a Bihar vendéglő és sörcsa nők 

vezeti sével megbízott, van szerencsém a n. é. 
közönséget értesíteni, hogy a Bihar sörcsarnok 

l iterem vezetését átvettem. Legfőbb igieke 
ztiun lesz a n. é. közönséget jó kiszolgálás 
által kielégíteni.

Tisztán kezelt gyári kimérésben világos 
N.-Váradi sör és Szt. László gyógymaláta sör, 
továbbá hamisitatatlan Nagyváradi és érrnelléki 
borok, kitűnő magyar konyha igen mérsékelt 
árak mellett a legjobb és legpontosabb kiszol­
gálás.

Kiváló tisztelettel

Popovits Sándor,
megbízott.

1909. május hó 5-én a Szent László- 
tér és Zöldfa utca sarkán levő Deutsch 
K. I.-féle ház emeleti helyiségébe he­

lyezte át.
Bejárat a Zöldfa-utcai részen.

étterme, sörcsarnoka, kaveháza. legszebb 
kerltrelyisége NAGYVÁRAD, KERT-UTCA.

Naponta frissen csapolt sör, saját termésű 
:: tisztán kezelt hegyi borok ::

Társas ebédek, vacsorák, vagy lakomák 
étlap szerint, vagy megállapított árak mel- 
:: lett elfogadtatnak. ::

Alwnsek elfogadtatnak mérsékelt árak 
: : mellett ::

Egyben van szerencsém a vidéki 
utazó közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy vendég szobáimat 
újonnan berendeztem és tisztán- 
tartáséira különös gondot fordí­
tok. Úgyszintén a szciUóhely olcsó 
ár mellett szives rendelkezésre áll.

hol szórakozunk esténkéit ? csak is a 
NEMZETI SZÁLLODA hűvös és kel­
lemes kerthelyiségében, hol minden este 
mozgófenykép előadások tartatnák ci­
gány zene mellett. Minden második 

nap teljesen uj műsor.

Számos látogatási kér tisztelettel

KECSKEMÉTHY ISTVÁN
a Nemzeti Szálloda bérlője.

i'-'-a

Legjobb íidiilőliely

(Nagyvárad mellett)

Nagyváradon, a Rákóci-ut 3. sz. a.
Weínstock-féle óra, látszer és 
:: fényképező cikkek üzletet ::

átvettem, melyben ezen áruk nagy 
választékát raktáron tartom és azo­
kat jótállás melleit pontosan javítom. 
Főtörekvésem, hogy a mélyen tisz­
telt közönség bizalmát kiérdemeljem, 
miért is becses pártfogást kérve va­
gyok mély tisztelettel

órásmester, látszerész és műszerész. 
«KODAK» gépek és filmek kizáró­
lagos raktára Nagyvárad és Bihar- 
:: megye részére. ::

«MAGYAR TAKARÉKSZÖVETKEZET»
===== NAGYVÁRAD. =====

Fekete 8as Palota, a «Magyar Bank> 
helyiségében .........-.. ..........  -
1909. julius 1-én nyílik meg a harmadik 
évtársulat, mely három évig tart. A be­
lépő tag hetenkint 20 fillért fizet b- egy 
üzletrész után.

Az első és
12 000 üzletrész

A három év

második évtársulatban 
van jegyezve.

eltelte után a tag a be­
fizetett tökét és a ráeső
készpénzben megkapj .

A szövetkezel tagjai 
nak kölcsönt.

Befizetett összegük 
bármikor kivehetik.
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kezes nélkül kap-

négyötöd részéi

Értesítés
Tisztelettel értesitern szives pártfogói­

mat, hogy lakásomat Szaniszló-utca 46. 
sz, alól Keskeny-ulca 9. saját házamba 
helyeztem at.

Kiváló tirztelettel

I<iss István építési vállalkozó
Nagyváradon.

■ff

HOZ 
trói 
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nek 
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volt, 
télén
tavas 
férfi, 
voln;

A kommens legdusdbb természetes hévviz torrá a 26 C. fokú viz. Jáváivá: rheuma, csuz, 
köszvény, idegzsába, gyomor és aliiasi bámalmak t i cn. A legnagyobb kényelemmel berendezett 
nyári uszoda. Adandó úszómester. 300 lo.d t tmé-zt-irs v._> Regényes park. A közönség rendel­
kezésére 127 modern kényelemmel btrend zott vt ndcg.izob i. Kitűnő m gyár konyha s tisztán 
kezeit Haját termést! h gyiborok. Z-nedíj és curt^xe nincs. Figyelmes, pontos kiszolgálás, ú;y 
a szobákban, mint a iíVdőnen és éttermekben.

Számos látogatást kér tisztelettel:

rntsá 
kisas 
boldc 
szórni 
rnásu 
kötél, 
nyörC 
öröm 
sajgó 
után

I 
keseri 
saját 
tanús; 
védő 
vigasz

K E H 31 A C S JÁNOS
füniöbérlŐ,

< uiatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon


